

# 朱立伦当选中国国民党新任主席

## 中共中央总书记习近平电贺其当选,朱立伦复电习近平表示感谢

据新华社电 1月17日,朱立伦当选中国国民党主席。当晚,中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示:“值此先生当选中国国民党主席之际,谨致祝贺。近年来,国共两党和两岸双方共同努力,携手开创两岸关系和平发展之良好局面,两岸同胞获益良多,更对两岸关系发展充满期待。冀望两党秉持民族大义,巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础,加强交流,增进互信,推动两岸关系和平发展

继续前行,造福两岸民众,共成民族复兴之伟业。”

同日,中国国民党主席朱立伦复电,向习近平表示感谢。朱立伦在复电中表示:“一月十七日贺电敬悉,谨申谢忱。贵我两党于过去六年多来,在‘九二共识’的基础上,积极推动各层面的交流合作,已为两岸和平发展开创历史新局,并在贵我两党间建立了良性互动模式,积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上,继续扩大交流,创造互利双赢,促进两岸永续的和平与繁荣。”

中国国民党主席补选17日上午8时至下午4时投票,结果于当天下午6时揭晓,朱立伦当选党主席,获得19万6065票,得票率为99.61%。据国民党中央公布的投开票结果,此次党主席补选投票率为56.34%。朱立伦将于19日就任国民党主席。

国民党前主席马英九于2014年12月3日辞职,国民党中常会随后于当月10日决定2015年1月17日进行党主席补选投票。经过登记、领表、连署等程序,原副主席、新北市市长朱立伦成为唯一候选人。



新闻人物 朱立伦

朱立伦祖籍浙江义乌,1961年生于台湾桃园。父亲朱樟兴是随国民党撤退到台的军人;母亲林桂为台湾客家望族之后,家族中多人从政。岳父高育仁是台湾籍国民党政要,曾任台湾省议会议长、“立委”等职。

1985年,朱立伦从台湾大学毕业后,赴美国纽约大学学习,先后取得金融学硕士和会计学博士学位。1992年,朱立伦返回台大任教,4年后成为台大历史上最年轻的教授。1998年,朱立伦弃教从政,投入“立委”选战,并顺利当选。2001年,朱立伦当选桃园县长,是当时全台湾最年轻的县长,2005年成功连任。

2008年,朱立伦被马英九提名出任国民党副主席,次年又出任台行政管理机构副负责人。2010年,朱立伦辞去行政职务,代表国民党参选新北市市长。2014年底,朱立伦当选连任新北市市长。朱立伦曾两次造访大陆。朱立伦妻子高婉倩,二人育有一子一女。

### 新闻分析

## 朱立伦主导下的国民党两岸政策将“向何处去”

对于朱立伦这位新主席主导下国民党的两岸政策将如何继往开来,各界多有期待。两岸多位学者认为,推动两岸关系和平发展是国民党近年来坚持的政策主张,两岸关系改善发展的诸多成果亦得到普遍认同,相信朱立伦接任党主席后将保持既有方向,持续推动国共党际往来和两岸交流合作。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭分析,两岸政策是国民党2008年重新执政以来的“加分项”,两岸关系和平发展的成果是受到各方、各界普遍肯定的。两岸政策是国民党未来发展的核心竞争力,可以预期,朱立伦应

会继续推行,大方向不会改变。

“继续执行有利于两岸关系和平发展的政策路线,是国民党在台湾后续选举中反败为胜的必然选项。”台北大学政治经济研究中心主任郑又平认为,朱立伦要想带领国民党走出“九合一”选举惨败的阴霾,必须强化国民党在两岸政策上的优势,让台湾民众更加相信国民党在两岸关系议题上的积极作为能给台湾带来更大福祉。

中国社会科学院台湾研究所副所长朱卫东也认为,朱立伦成为党主席后,国民党总体上会继续坚持推动两岸关系和平发展的政策。他同时分析,因面临2016年台湾地区领导

人选举,朱立伦主导的国民党处理两岸政策议题可能相对谨慎。此外,去年岛内反服贸风波反映台湾部分民众尤其是年轻人对两岸交流合作存有疑虑,朱立伦接任国民党主席后,需要妥善予以化解,从而赢得更广大民众的认同和支持。

两岸服务贸易协议迟迟无法生效实施,被学者认为是朱立伦“履新”后需要尽快破解的重要课题。社科院台湾研究所政研室副主任冷波说,两岸服贸协议迄今未获台立法机构通过,朱立伦能否有效整合国民党籍“立委”的力量,实现突破,是一大考验。 据新华社

## 男子醉酒枕妻手臂睡一夜酿悲剧

### 次日男无呼吸女要截肢,医生提醒不要长时间枕手臂

综合中新社报道 夜里习惯用手臂枕着爱人睡觉,这样的举动很多恩爱夫妻都会做,影视剧中也时常能看到。而来自河南周口的李女士一家,却因此承受着煎熬。

1月16日下午2点多,在浙江义乌市稠州医院手术室,医护人员正为李女士做右前臂骨筋膜室和腕管切开、桡动脉探查等手术。“患者肘部缺血时间太长,肢体已缺血性坏死,需要截肢。”当主治医生把病情告诉患者家属时表示,已尽最大努力了,李女士的右臂怕是保不住了。

据了解,李女士今年33岁,与丈夫王先生在义乌北苑街道春晗小区做烧烤生意。15日晚6时,王先生和朋友聚会,不胜酒力的他为了尽兴,就多喝了几杯。被朋友送回家时,王先生已醉得入睡。李女士赶紧把丈夫扶上床,一番清洗后,担心丈夫酒后发冷,便躺入被窝给他暖身。为了让他睡得舒服些,又把自己的右肘垫在丈夫的头下,就这样搂着睡了一夜。

16日早上8时许,李女士一觉醒来,发现右肘部和手指肿胀得厉害,皮肤呈紫色并冒出大面积水泡。她

连忙用左手去推丈夫,却感觉丈夫的身体冰冷僵硬,用手触摸口鼻,竟然已经没了气息。“不好,出大事了!”惊恐中的李女士急忙拨打110求助,随后,她被警车送入稠州医院急诊室。

主治医生告诉记者:“患者说手臂枕了一晚上,也就十来个小时,按理不会这么严重。”不过,医生建议市民,最好不要长时间枕着手臂,容易影响血液流动,“经常调整姿势动一动,问题还不小,如果手臂一直压着不动,长时间会出现手麻、手酸等症状,就说明肘部缺血了。”

## 广东男女副镇长半年开房60余次

### 被调查期间仍不停,男方降为股级干部,女方辞职

半年内开房60多次,甚至因此在纪委全会时迟到。目前,广东江门市新会区古井镇副镇长黄某因收受“红包”、与他人通奸和公车私用等违纪问题,被党内严重警告,降为股级干部;“通奸”事件的女方张某是开平市某镇副镇长。知情人士透露,两人于2013年参加江门市党校干部培训班时相识后开始开房。

综合《南方都市报》报道

调查期间仍开公车去开房

江门市新会区政府网站通报称,该区纪委近日严肃查处了古井镇原

党委委员、副镇长黄某收受“红包”、与他人通奸、公车私用等违纪问题。经新会区纪委常委会议审议并报新会区委、区政府批准,决定给予黄某党内严重警告、行政撤职处分,并免去其党委委员职务,调离原单位,降为股级干部使用。

通报称,“经查,黄某在有配偶的情况下,半年内与开平市某镇一女干部张某在酒店开房60多次,其中3次是在上班时间。更为恶劣的是2014年初黄某因与张某开房,致次日上午参加区纪委十二届四次全会迟到,被区纪委发现并责成其检讨后,仍然不思悔改,欺骗组织。被纪委关注后,黄某继续顶风违纪,置中央八项规定于不顾,又于当年3月,两次驾驶公

车从新会到开平与张某开房。此外,黄某在任职期间,收受其负责联系的多家企业所送‘红包’。”

两人相识于市委党校培训班

“两人是在2013年参加江门市党校中青干部培训班时认识的,后来开始开房。”一位熟悉此事的江门某政府部门人士称,黄某是新会区人,40岁左右,是古井镇党委委员,负责工业和招商工作,张某是开平市某镇党委委员、副镇长,两人是党校培训班的同班同学,都已结婚,在党校学习期间开始开房,到2014年3月,新会区纪委接到举报后开始调查。

该知情人士透露,张某在通奸事件“东窗事发”后,已经辞职。

### 香港正与内地研究

### 在港新移民返回机制

据中新社电 香港特区政府保安局局长黎栋国17日表示,特区政府正在与内地相关部门研究返回机制,使“双非”人士或持单程证的新移民,能够返回内地重新取得户籍。

黎栋国表示,听到社会有声音指部分持单程证来港的新移民未能适应香港生活,希望返回内地,但由于受单程证制度所限,他们的内地户口已被取消,不能恢复。内地相关部委已听到这些声音,香港亦有各界人士想代表新移民反映意见,特区政府正与内地相关部门就该问题进行研究,暂时未有结果。他指,有关返回机制的研究除了单程证外还涉及“双非”儿童,该机制相当复杂,也涉及法律问题,需要处理得通透清楚。

黎栋国强调,无论结果如何,香港和内地相关部门都希望以新移民的生活和利益作为出发点。

香港特区政府政务司司长林郑月娥15日表示,自回归以来,通过“单程证”制度从内地来港定居的人士已逾80万,98%是港人在内地的配偶或子女。

### 中国农业大学教授李宁

### 涉贪被停止院士资格

据新华社电 记者17日从中国工程院获悉,根据《中国工程院章程》、《中国工程院院士违背科学道德行为处理办法》等的相关规定,经院主席团审查确认,停止李宁院士资格。中国工程院强调,院士退出机制将严格依照法律和《中国工程院章程》等的相关规定。

2014年6月新修订的《中国工程院章程》,明确提出实行院士退出机制。章程规定,当院士的个人行为违反科学道德或品行不端,严重影响院士群体和工程院声誉时,应劝其放弃院士称号。当院士的个人行为涉及触犯国家法律,危害国家利益时,或涉及丧失科学道德,背离了院士标准时,应撤销其院士称号。

去年10月,中国农业大学教授李宁被依法批捕。审计署2012年审计发现数名教授弄虚作假套取国家科技重大专项资金的问题,其中涉及李宁等人承担的“转基因生物新品种培育”重大专项有关课题。此后,科技部停止了李宁等人承担的所有项目经费。